



Перед судом предстал бывший начальник ОВД города Верхняя Пышма, обвиняемый в халатности и злоупотреблении должностными полномочиями

Сегодня в Верхнепышминском городском суде началось судебное слушание по уголовному делу в отношении 48-летнего бывшего начальника ОВД города Верхняя Пышма, обвиняемого в халатности и злоупотреблении должностными полномочиями.

Наказание за злоупотребление должностными полномочиями (ч.1 ст.285 УК РФ) предусмотрено, в частности, в виде принудительных работ на срок до 4 лет или 4 лет лишения свободы.

По версии следствия, халатность выразилась в непринятии необходимых организационных и кадровых мер по исправлению имеющихся нарушений в деятельности участковых уполномоченных. Подчиненными начальника милиции при его попустительстве должным образом проверка служебной документации участковых уполномоченных и ведения документооборота в их деятельности не проводилась, знание участковыми уполномоченными обслуживаемой ими территории также не проверялось.

В частности, эта преступная халатность, как полагает следствие, привела к тому, что в период лета 2011 года старший участковый уполномоченный ОВД по Верхнепышминскому и Среднеуральскому городским округам, в отсутствие должного контроля со стороны вышестоящего руководства, должным образом не проводил работу по проверке соблюдения жителями поселка Сагра правил регистрационного учета и проведению и правил хранения огнестрельного оружия на территории поселка. В результате этого для местного жителя Вячеслава Лебедева, числящегося с 1995 года в федеральном розыске, появились условия длительно нелегально проживать на территории поселка, используя поддельный паспорт. У другого жителя поселка Сагра появилась возможность длительно незаконно хранить в подвале частного дома в поселке обрез охотничьего ружья, которое, как полагает следствие, использовалось в процессе массовых беспорядков 1 июля 2011 года.

Также следствием установлено, что участковый знал о том, что в конце июня 2011 года одному из несовершеннолетних жителей поселка угрожали убийством. Участковый знал и о том, что 1 июля 2011 года в связи с этим намечалась так называемая "разборка" между жителями поселка Сарга и приезжими из Екатеринбурга, в ходе которой мог произойти вооруженный конфликт с применением огнестрельного оружия. Получив от одного из



местных жителей накануне по телефону предупреждение о возможном групповом конфликте, участковый не зарегистрировал полученную важную оперативную информацию, мер к ее самостоятельной проверке не принял. Более того, он скрыл от своего руководства эту информацию и самовольно, не ставя в известность свое непосредственное начальство, покинул пределы Свердловской области, уехав к родителям на выходные в Республику Башкортостан.

Действиям участкового и бывшего начальника милиции общественной безопасности судом уже дана правовая оценка. Накануне Верхнепышминским городским судом в отношении них вынесен обвинительный приговор по факту совершенной ими халатности. В частности, один из полицейских, в связи с совершенной им халатностью и превышением должностных полномочий был взят под стражу в зале суда - ему назначено наказание в виде 3 лет и 2 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима.

Также в ходе следствия по уголовному делу о халатности в действиях прежнего начальника ОВД сотрудниками Следственного комитета был выявлен дополнительный эпизод - злоупотребление должностными полномочиями, связанное с неправомерным использованием находившейся в федеральном розыске автомашины «Фольксваген Пассат».

Согласно данным следствия, в августе 2004 года в безвозмездное пользование городского отдела милиции местными органами власти был предоставлен автомобиль «Фольксваген Пассат». Впоследствии было установлено, что еще в сентябре 2001 года указанный автомобиль был объявлен в федеральный розыск по уголовному делу, которое было возбуждено отделом Ингушской таможни.

Об этом ориентировочно еще в 2008 году начальник городского отдела ГИБДД поставил начальника отдела милиции в известность. Однако несмотря на существующий запрет эксплуатации этого автомобиля, с мая 2008 по январь 2011 года начальник отдела милиции издал ряд приказов, которыми закрепил за собой и своими водителями указанный автомобиль, придав вид законности своим действиям. При этом он эксплуатировал автомобиль, не сдав государственные регистрационные знаки, которые должны были быть утилизированы в связи с аннулированием регистрации автомобиля как находящегося в розыске.

Более того, эксплуатация данного транспортного средства осуществлялась без прохождения государственного технического осмотра, что само по себе создавало угрозу безопасности дорожного движения, в том числе жизни и здоровью его участников.

Причастность к инкриминируемым ему преступлениям обвиняемый не признал. Тем не менее, поскольку следственными органами собрана достаточная доказательственная база, уголовное дело было передано в Верхнепышминский городской суд, где в настоящее время рассматривается по существу.

Старший помощник по взаимодействию со СМИ А.В.Шульга



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

13 Февраля 2013

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/829237>